

地靠近荷里活,多位明星的豪宅被燒毀。大批當 地居民緊急駕車撤離,形容看到的是「末日景 象|,「宛如置身地獄|。專家稱,在強勁且乾 燥的「聖塔安娜風」影響下,山火蔓延異常迅 速,再加上洛杉磯消防及供水系統面臨水源不 足、水壓過低等問題,預計火勢難以在短期內受

加州多處山火地圖 來源:BBC 利迪亞山火 赫斯特山火 奧利瓦山火 伍德利山火 日落山火 帕利塞茲山火 10公里 5英里

【大公報訊】據《新聞周刊》報道:摩根 大通預計,此次加州山火造成的保險損失可能 高達100億美元。美媒披露,加州最大的保險 公司之一「州農保險公司」,去年就已經取消 此次山火最嚴重的地區之一——帕利塞茲1600 戶居民的房屋保險。

由於加州近年爆發山火的頻率和嚴重程度 不斷升高,去年4月,「州農保險公司|宣布 將取消加州7.2萬份房屋保險以及3萬份公寓保 險。統計顯示,這波被取消保險的客戶當中, 有1600戶房屋位於帕利塞茲地區。而該保險公 司在2023年就已宣布,不再接受加州新客戶的 房屋保險。

训

品

險

遭

拒

「州農保險公司 | 行政總裁哈丁早前稱, 拒絕為高風險區域房屋保險的決策是不得已情 况下做出的困難決定,但對公司前途而言卻有 必要,因為光靠調高保費也不足以避免公司的 「財務損失」。

過去三年中,多家私人保險公司已經取消 加州高風險地區的房屋保險,或縮減承保範 圍。許多民眾只能通過州政府的「公平獲得保 險計劃 | 購買保險。據悉,該計劃保單數目在 2020年至2024年間增加超過一倍,達到45.2

限制在加州提供保險的多數保險公司,都 提到山火風險不斷升高是他們做出這個決定的 主要原因。這引發加州目前的房屋保險業危 機。報道稱,由於此次南加州地區多起山火同 時發生,許多居民可能必須依靠保險才能恢復 生活。



▲一幢房屋在帕利塞茲山火中付之一炬。 法新社

計,此次山火造成的經濟損失可能達到520億至 570億美元。 奧斯卡入圍名單延期公布 第一處山火、也是最為嚴重的一處,發生 在洛杉磯西北部太平洋帕利塞茲地區,50%至 75%的區域已被燒毀。帕利塞茲是洛杉磯有名 的富人區,一棟普通住宅的價格就要數百萬美

10日凌晨,至少5處山火仍在蔓延。BBC稱,其

中兩處蔓延範圍最大的山火覆蓋面積超過100平

方公里,且「仍處於完全失控狀態」。據初步估

元,許多明星和社會名流也在該地區購置豪宅。 包括金像獎影后麗絲韋達絲潘、《星球大 戰》「天行者」馬克漢米爾、「星爵」基斯柏特

等許多明星都被迫撤離。美聯社稱: 社交名媛Paris Hilton和著名喜劇明星 比利基斯圖的房子已被燒毀。

Paris Hilton在Ins上發文:「和我 的家人在電視直播中看到我們在馬里 布的家被燒成灰燼,這是仟何人都不 應該經歷的事情。|比利基斯圖表 示,他和妻子從1979年起就住在帕利 塞茲的房子中,房子被燒毀,「我們 當然感到心碎,在這裏養育了我們的 孩子和孫輩,家的每一寸地方都充滿

由於受到山火影響,奧斯卡頒獎 典禮主辦方美國影藝學院已經宣布, 原定17日公布的奧斯卡入圍名單將延 至19日揭曉。此外,美國太空總署 納有 层屋 着 火, 當地居民互相安

(NASA) 位於加州聖蓋博山腳下的噴氣推進實 驗室(JPL)也暫時關閉。

中國留學生不敢睡覺

在加州大學洛杉磯分校就讀的中國留學生 Momo居住的公寓距離最近的火災區域約10公 里。她告訴大公報記者,7日「颳了一天大風, 火燒起來之後迅速蔓延,晚上9點我在公寓樓上 拍到了火光,兩個多小時之後火光和煙霧範圍迅 速擴大」。她表示自己「不敢睡覺,怕半夜被叫 起來撤離,擔心學校和公寓被燒」,為此她已準 備了應急袋,隨時準備撤離。



網絡圖片 房子已被燒毀。

加州州長紐森強調,已部署1400多名消防 員救火。鄰近的俄勒岡州和內華達州等州也宣布 向加州部署消防部隊。但洛杉磯縣消防局局長馬 羅尼8日表示,該縣所有消防部門沒有為這種大 規模火災做過準備,「(我們)準備好應對一到 兩起重大山火,但沒有準備過同時應對這麼多山 火,特別是在持續的大風和乾燥條件下」。

水壓過低消防栓無法使用

洛杉磯市水電部門主管詹妮絲指出,洛杉 磯的供水系統為城市用水設計,而非為大規模滅 火工作設計,目前已達到「極限」。此外,位於

高海拔區域的部分消防栓因水壓過低而 無法使用。

洛杉磯市長巴斯此前人在加納出席 加納總統的就職典禮,直至8日才回國。 美媒披露,她此前將市消防局預算削減 1760萬美元,在機場面對記者連環追問 時,她一聲不吭。

美國總統拜登8日在洛杉磯聖莫尼卡 消防站聽取關於山火的簡報,隨後他向 媒體公布自己的「好消息」:他的孫女 納奧米·拜登誕下一名男嬰,成為曾祖 父。不少美國網民批評他在這樣的場合 宣布個人喜訊,認為他對山火災情漠不 關心。拜登已經取消了原定9日至12日訪 問意大利的行程, 這也是他任內的最後 一次外訪計劃。

特朗普促加州州長引咎辭職

【大公報訊】據《華盛頓郵報》報道:加 州山火肆虐,美國當選總統特朗普指責加州州 長、民主黨人紐森應為如此嚴重的火災負責,要 求他辭職。紐森回應稱,特朗普想把問題「政治

特朗普在社交平台發文批評紐森的節水措 施,指責他不關心加州人民的死活,稱「美國最 好、最美麗的地區之一正在被燒毀。|特朗普還 稱在他第一任期內紐森拒絕簽署一項「水資源恢 復宣言 | ,該宣言旨在將水從北加州引到該州中 部和南部的農田。

紐森辦公室發言人則回應稱,根本不存在 這樣的文件,「特朗普將兩件完全無關的事情:

向南加州輸送水和從當地蓄水池供水,混為一

特朗普批評紐森與其團隊完全無法控制火 勢,指控當地消防栓沒有水、聯邦緊急事務管理 署沒有錢,稱這場大火暴露了總統拜登和紐森二 人的「無能」。紐森辦公室表示,大火無法撲滅 是因為水壓太低,低海拔的水泵站沒有足夠壓力 補充高海拔的水箱,並駁斥了「水資源短缺」的

特朗普第一任期內就經常因加州山火抨擊 紐森,並威脅切斷用來撲滅山火的聯邦資金。紐 森指出,特朗普不相信氣候變化,因此「我不和 他計較 | 。在2024年總統競選活動中,特朗普

也威脅稱,除非加州改變水資源管理方式,否則 他上任後將停止向加州提供聯邦援助。



▲消防員奮力灑水救火。

美聯社

乾燥强風助燃山火

【大公報訊】綜合《華盛頓郵報》、美聯 社報道:加州山火通常發生在每年的6月或7

月,一般持續到10月,很少會在1月發生 這樣規模的火災。分析人士稱,隨着近年 來加州氣溫升高、降雨減少,山火似乎呈 現出來得更早、結束得更晚的趨勢,可能 使得整個冬季都面臨山火風險。

氣候專家指出,加州屬地中海氣 候,年初冬季溫和多雨,年中夏季高溫且 乾燥。南加州經歷了20年的乾旱,隨後 又經歷了兩年異常濕潤的年份,導致雜草 灌木等助燃植被瘋長。夏季到來後,高溫 乾燥又帶走樹木中的水分,在秋季大風助 燃下,大型山火愈發頻繁。

另外,加州還有特殊的「聖塔安娜

風 | ,這是一種秋冬季節出現在加州南部山谷中 的季風,來自南加州內陸荒漠地帶,吹向太平洋

沿岸,風速時常高達每小時80至120公里,而濕 度在10%以下,所以「聖塔安娜風|極度乾

燥,易引發山火,被當地人稱作「魔鬼 美國西海岸一年會多次經歷「聖塔

安娜風 | ,通常可能從春季持續到深秋 甚至初冬。美國國家海洋和大氣管理局 (NOAA)表示,今年冬季的「聖塔安娜 風|比往年更為強勁,導致山火風險升 高。氣象人員估計,洛杉磯縣相對濕度 較低、風力強勁和乾燥的天氣狀況可能 持續到當地時間1月10日,這意味着當地 火勢可能繼續擴大。

◀一名男子緊急撤離火災區域。 **姜璐社**